

tere se ni več prav zavedla. Okrepčana s tolažili sv. vere je mirno zaspala. Ni mogla dočakati svojega godu ob Marijinem prazniku. Preveč se ga je veselila. Ker ni mogla več hoditi, zato se je odločila, da jo bodo peljali. Z veseljem so ji to željo domači hoteli izpolniti, pa volja božja je hotela drugače. Vsi farani, posebno še sosedje, so jo spoštovali in visoko cenili, posebno pa jo bodo še ohranili v nepozabnem spominu ubogi, za katere je imela zares zlato srce. Velika množica ljudi pri pogrebu pa je pokazala še posebno ljubezen pokojni. Pevci so zapeli na domu, med potjo in ob grobu v poslednji pozdrav. Ob grobu se je vsa župnija zavedla, da je s pokojno, ki je legla v grob stara 80 let, zgubila pravo, zavedno krščansko mater. Ob svojem pokojnem možu, ki je stal vse življenje odločno v vrstah krščanskih mož, tudi ona ni klonila. V njeni hiši je bil poleg drugih nabožnih listov tudi »Slovenski gospodar«. Nam bo ostala blaga žena v nepozabnem spominu. — Vsem njenim sorodnikom naše sožalje!

Slovenja vas pri Ptujju. Tukaj je umrla najstarejša vaščanka Terezija Zunko. Naj počiva v miru, žalujočim pa naše sožalje!

Črešnjevec pri Gornji Radgoni. Po kratki in mučni bolezni je zaspala v Gospodu v Franciji Šholastika Pekar v starosti 30 let. Naj počiva v miru — žalujočim pa naše sožalje!

Sv. Miklavž pri Ormožu. Nenadoma je umrl 16. januarja v 72. letu starosti Franc Pučko v Zasavcih. Pokojnik je bil napreden gospodar, dolgo let občinski odbornik, zaveden naš mož, saj je bil 40 let naročnik »Slov. gospodarja«. Spoštovanje do njega je pokazal rajnikov pogreb. Naj počiva v miru! Blagi ženi in ostalim sorodnikom naše sožalje!

Zg. Ponikva pri Žalcu. Zalostno so 22. januarja oznanjali novico, da je bela žena iztrgala iz naše srede blagega moža in očeta Jožefa Žerjasa. Rajni je bil cestar na progi Vel. Pirašica—Petrovče. Svojo službo je opravljal vestno in pošteno. Ob prostem času je pa večkrat klečal pred Marijinim oltarjem v petrovški cerkvi, kar mu bo Marija štela v dobro. Družino, v kateri je zapustil več čisto majhnih otrok, je zelo ljubil. Ko je prihajal ves zmučen zvečer s ceste, je najprej vzel v naročje po vrsti vseh pet otročičev. Kako je bil vsem priljubljen, je lepo pokazal njegov pogreb. Vsi cestarji celjskega okraja so mu posodili zadnjo pot ter darovali krasen venec. Pri odprtem grobu se je od njega poslovil z ganljivim govorom domači g. župnik. Naj počiva v miru — žalujočim pa izrekamo naše sožalje!



Iz Katalonije na francoska tla pobežli Španjolci

Društvene vesti

Prevalje. Kmečko-zadružni tečaj na Prevaljah, ki se je vršil 19. januarja, je pokazal veliko zavednost našega koroškega ljudstva, ki je z veliko udeležbo pokazalo, da mu je izobrazba zelo pri srcu. Pokazalo pa se je ob tej priliki, kako zelo bi bil potreben na Prevaljah prosvetni dom, kjer bi našle svojo streho vse naše gospodarske, kul-

turne in verske organizacije, od koder bi se širila izobrazba med našo ljudstvo in kjer bi se zbirala naša mladina. Naloge, zgraditi tak dom, se je krepko lotilo naše Prosvetno društvo, ki je najstarejše v Mežiški dolini. Mnogo bo truda, preden bomo prišli do cilja, a Prosvetno društvo trdno zaupa na vsestransko pomoč in podporo pri svojem stremljenju. Nas vseh bo ta dom, naš ponos, zato vas prosimo, podprite nas pri našem delu! Obračamo se pa tudi na vso našo javnost. Ob meji smo in bolj kot kje drugje so prosvetni domovi potrebni tukaj na skrajnih postojankah. V zaupanju na Boga in na vas vse gremo na delo!

Selnica ob Dravi. Tukajšnja »Čitalnica« vprizori v soboto, 11. februarja, ob pol osmih zvečer in v nedeljo, 12. februarja, ob treh popoldne v Slemenškovem domu veselooigro v petih dejanjih: »Politikant«. Pridite!

Kamnica pri Mariboru. Prosvetno društvo priredi v nedeljo, 12. februarja, ob treh popoldne v župnijski dvorani veselja in smeha polno igro »Gospoška kmetija«. Na veselo svidenje!

Sv. Ana v Slov. goricah. Prosvetno društvo priredi v nedeljo, 12. februarja, ob 15 v domu komedijo »Butalci«. Pridite!

Sv. Trojica v Slov. goricah. Igralska družina Prosvetnega društva priredi v nedeljo, 12. februarja, komedijo »Butalci«. Dne 19. februarja igro ponovimo. Pridite!

Sv. Jurij v Slov. goricah. Prosvetno društvo priredi v nedeljo, 12. februarja, ob 15 veselooigro »Davek na samces«. Po naslovu, še bolj po vsebini je igra nadvse šaljiva, zato pridite. Ponovitev bo v nedeljo, 19. februarja.

Sv. Jurij ob Ščavnici. Ko so lani razširili cesto mimo cerkve in ublažili ovinek, so morali razrušiti starinsko obzidje in podreti zgodovinsko stavbico, nekdanjo mestno hišo in poznejšo mnogoletno čitalnico, oziroma knjižnico Bralnega društva in pevske sobe. V njej je imel dolgo vrsto let zatočišče tudi bivši »Orel«. Škoda, da ni kdo s fotografskim posnetkom te male zgradbe otel pozabi. Sedaj so pevci dobili prostor v šoli, člani FO so se zatekli v gledališko garderobo, knjižnica pa je začasno nameščena v pritličju župnišča. (Ni čudno, če smo tudi mi v takšnih okoliščinah začeli misliti na zidavo lastnega društvenega doma!)



Grof Clano, italijanski zunanji minister



Norveški kralj Hakon bo govoril dne 19. februarja na njujorški svetovni razstavi ameriškemu ljudstvu po radiu



Georges Mandel, francoski minister za kolonije, ki vztraja na stališču, da ne odstopi Francija od svojih kolonij ničesar Italiji ali Nemčiji



Juan Negrin, pobežli španski ministrski predsednik, bi rad sklenil mir z nacionalisti pod pogojem, da naj Španci sami odločajo o bodočem režimu v svobodni Španiji

Knjižnica v novem prostoru, katerega se nekateri nekako bojijo, posluje vsako nedeljo in praznik po poznih sv. maši in popoldne pred večernicami od ene dalje. Knjige se izposojajo članom Bralnega društva na izkaznico, ki jo je treba ob vpisu in prvem prejemu knjig v letu pokazati glavnemu knjižničarju. Izkaznice, oziromačasna dovoljenja daje predsednik (g. župnik). Za vse leto je izposojnina 2 din. Sicer pa so druga določila nabita na vratih, da jih vsak izposojevalec prečita. Stari in novi člani od 14. leta naprej, okoristite se s svojo pravico in hodite si po knjige!

Ljutomer. Prosvetno društvo priredi tretji sestanek, kateri bo v nedeljo, 12. februarja, ob 9 v Katoliškem domu. Na sestanku bo zanimivo predavanje o najvažnejših vprašanih poljedelskih proizvodov, kako doseči večji donos, spravljane in prodaja. Predaval bo višji kmetijski svetnik g. Primož Simončič iz Ljubljane.

Apače. Sosednji Benedičani se radi pri nas oglašijo s kako igro! Za letošnji pustni čas nas hočejo razveseliti s šaligr Branka Nušiča »Navaden človek« v nedeljo, 12. februarja ob treh popoldne v deški šoli.

Laporje. Fantovski odsek priredi v nedeljo, dne 12. februarja, ob 15 v dvorani ljudske šole zabavno in zanimivo komedijo »Zamotana snubitev ali tisoč vozlov«. Pridite!

Prihova. V nedeljo, 12. februarja, ob 15 uprizori Prosvetno društvo iz Žiž na Prihovi v šoli veseligr

igro »Izpod Golice«. Čisti dobiček poklanja za gradnjo društvenega doma na Prihovi. Krasni gesti bratskega društva se že vnaprej zahvaljujemo, vse Prihovljane in druge pa vabimo na igro, s čimer že prispevate za naš dom.

Polzela. Prosvetno društvo priredi zgodovinsko igro »Dekle z biseric«. Igra bo predvajana v soboto, 18. februarja, ob 20 in v nedeljo, 19. februarja, ob 15. Kostumi in druge odsrke potrebščine bodo prišle iz Ljubljane.

Celje. V nedeljo, 12. februarja, bodo v Celju gostovali veliki Franciškovi križarji-dijaki. V mestnem gledališču bodo uprizorili izvirno zgodovinsko dramo »Marijin vitez«. Križarje pripelje v Celje p. Odilo iz Ljubljane. Celjani in okolčani, ne zamudite lepe prilike!

Laško. Šifektna loterija. Žrebanje bo nepreklicno 19. februarja ob 15. Vsi, ki ste razprodajali srečke, jih nemudoma vrnite. Tisti, ki ste naročili srečke neposredno od loterijskega odbora, svoje obveznosti takoj poravnajte; srečke, ki bi ne bile poravnane do 19. februarja (poštni žig!), so neveljavne in zapadejo v primeru izžrebanja v korist Društvenega doma. Za žrebanje je vse dobro pripravljeno. Poskrbljeno je tako, da bodo izžrebane številke sproti klicane občinstvu. Kdor bi še želel srečke, jih do nadaljnjega še lahko dobi. Izžrebane številke bodo objavljene v »Slov. gospodarju« naslednji teden.

*

Dopisi

Prevalje. Je nek človek pri nas, ki nikakor ne more trpeti Slovencev, čeprav se kar cedi dobrohotnih besed. Seveda ta oseba ni osamljena in kolikor nam je znano, jih je precejšen krog, ki delajo na tem polju in se trudijo, da pridobe mlačneže, jih pridenejo nase in jih postopno pretope v svoje odpadniško orodje. Najprej jim vli vajo v dušo strup narodne mlačnosti, nato jih uče misliti in delati po tujem. Kar lepo jih je gledati, kako se sporazumevajo s pogledi in stikajo glave, snujejo načrte, kako pripraviti teren, da bo, ko pride čas, vse po načrtu pripravljeno. To so pravi narodni izkoreninjenjenci, ki hočejo vsalco spremembo v svetovni politiki obrniti sebi v prid. Hvale Bogu, da je še v naši deželi dobrih mož in fantov, ki se ne dajo za prav nobeno ceno podkupiti, ampak se drže zvesto tistih načel, katere so jih naučili naši predniki. Izkoreninjenjence pa bo čas sam lepo pomedel kakor veter plevel. Mi pa ostanemo zvesti naši veri, državi in narodu.

Gornja Radgona. Dne 30. januarja smo obhajali poroko Franca Šantlovega, županovega sina, z Marijo Kozarjevo iz Meiv. Veseli gostje iz Črešnjevca in Gornje Radgone so ob tej priliki darovali za novo lavantinsko bogoslovje 230 din.

Sv. Barbara pri Mariboru. Naša občina je sestavila svoj proračun za 67.000 din dohodkov in toliko izdatkov. Največje postavke so za ceste, občinske reveže in šolo. Pobirale se bodo 68% dohoda ter je proračun od lani veliko nižji. — Imeli smo dvodnevni kmetijski tečaj, katerega je priredila KZ, katera ima 12. februarja občni zbor v društveni dvorani. — Tudi sladkoeti zakonskega jarma so si nekateri naložili. Bog jim daj srečo in zdravje!

Slovenja vas pri Ptuj. Dne 12. februarja se bo vršil na Hajdini v društvenem domu letni občni zbor krajevne KZ. Vabijo vsi kmetovalci. Tudi mi kmetje se moramo zavedati, da edino potom prave kmetijske organizacije, ki je KZ, bomo uveljavili svoje zahteve. — Mnogo razburjenja je vzbudila pri nas nova obdoba koles. Merodajne faktorje prosimo, naj ukrenejo nekaj proti tej odredbi. Naj se kolo, ki je vendar potrebno kmetovalcu, posebno pa še delavcu, ne smatra za

luksus in naj se ne obdavi na tej osnovi. Naj gospodje, ki to določajo, uvidijo, da kolo ni nikak luksus in da tudi ne pokvari naših cest, enako tudi ne kmetijski vozovi, katerim je določen rok za izmenjavo platišč. Luksuzni davek in večje cestne doklade naj plačajo lastniki luksuznih in težkih avtomobilov, ki v resnici spreminjajo naše ceste v prave groblje in za katerih grehe se mora letos pokoriti naše nedolžno kolo. Saj bo vendar vsakomur jasno, da kolo s svojo lahkoto in brzino nikakor ni zmožno delati na naših cestah jam, kakršne imamo priliko videti, kolikor hočemo. Prosimo torej, da se ta uredba predrugači in se namesto nas obdavi prave krivce.

Sv. Vid pri Ptuj. Da so Haloze vinorodni griči, ve vsakdo. Koliko siromaštva pa skrivajo male hišice sredi bogatih goric, je najbolj znano tistim, ki živijo v dnevnih stikih s prebivalci teh domov. Šolo našega kraja obiskujejo otroci iz Haloz in



Krmljenje morskoga slona v živalskem vrtu v Berlinu

Ptujskega polja. Poleg svoje vzgojne naloge pa nudi šola tudi socialno pomoč s prirejanjem božičnic. Ob priliki letošnje božičnice je bilo razdeljenih med najpotrebnejše učence nad 200 darov v obliki perila, oblek ter 20 parov čevljev. Vsem dobrotnikom najlepša zahvala!

Središče ob Dravi. Krajevna KZ ima v nedeljo, 12. februarja, po rani sv. maši v prostorih stare šole pri cerkvi tretji redni občni zbor. Ker je na dnevnem redu tudi več važnih zadev, ki bodo zanimale slehernega kmeta in delavca, in ker je ta organizacija edina, ki v splošnem dela v prid kmečko-delavskega prebivalstva neglede na politično pripadnost, je v interesu vsega kmečko-delavskega prebivalstva, da se občnega zbora udeleži. Skrajni čas je že, da se kmečko-delavski sloj združi v svoji stanovski organizaciji in potom iste pride do tega, kar mu po njega številni moči pripada. Pred občnim zborom bo govoril delegat osrednje KZ.

Cezanjevci pri Ljutomeru. Tukajšnji v Apače prestavljeni šolski upravitelj g. Snudri Hinko se je te dni odselil. Na novem službenem mestu mu želimo obilo uspeha! Na njegovo mesto je postavljen doseđanji učitelj naše šole g. Dobaja Janez. G. šolski upravitelj je večno in uspešno sodeloval pri raznih ustanovah. Zavzemal se je tudi za našo šolo odraslo mladino.

Celje. Krajevna organizacija legije koroških borcev ima redni občni zbor v nedeljo, 19. februarja, ob devetih dopoldne v vrtni dvorani hotela Evrope. Člani, udeležite se ga!

Male dole-Jankova pri Vojniku. Dne 8. februarja je zdrav obhajal 60 letnico posestnik Potočnik Jožef. Njegovo življenje je bila trnjeva pot vsekozi. S trdim delom si je služil kruh. Vse do danes je ostal zvest verskim in političnim načelom. Bog ga ohrani še pri zdravju, da dočaka še več jubilejev! — V Jankovi se je v sredo, 1. februarja ponesrečil posestnik Kožuh Gašper. Pri podiranju drevja mu je deblo zlomilo nogo pod kolenom in ga še hudo poškodovalo po vsem telesu. Po naredbi zdravnika so ga takoj prepeljali v celjsko bolnišnico.

Zibika. Naša prostovoljna gasilska četa bo priredila 19. februarja v šoli veseligr »Lažizdravniki«. Ker je čisti dobiček teh prireditvev namenjen fondu za nabavo brizgalne, se vsi prijatelji gasilstva že sedaj iskreno vabite!

Vransko. Nekoliko odgovora dopisniku »Nove dobe«. Glede na vprašanje elektrifikacije vranske občine je res, da je stvar zdaj malo drugačna, kakor je bila prvotno zamišljena. Toda tako žalostna pa ta zadeva spet ni, kakor jo slika »novodobnik«



Rusinja Troitskaja, prvi ženski železniški strojevodja, je postala načelnica električnih železnic v Moskvi

Knjižnica v novem prostoru, katerega se nekateri nekako bojijo, posluje vsako nedeljo in praznik po poznih sv. maši in popoldne pred večernicami od ene dalje. Knjige se izposojajo članom Bralnega društva na izkaznico, ki jo je treba ob vpisu in prvem prejemu knjig v letu pokazati glavnemu knjižničarju. Izkaznice, oziromačasna dovoljenja daje predsednik (g. župnik). Za vse leto je izposojnina 2 din. Sicer pa so druga določila nabita na vratih, da jih vsak izposojevalec prečita. Stari in novi člani od 14. leta naprej, okoristite se s svojo pravico in hodite si po knjige!

Ljutomer. Prosvetno društvo priredi tretji sestanek, kateri bo v nedeljo, 12. februarja, ob 9 v Katoliškem domu. Na sestanku bo zanimivo predavanje o najvažnejših vprašanih poljedelskih proizvodov, kako doseči večji donos, spravljane in prodaja. Predaval bo višji kmetijski svetnik g. Primož Simončič iz Ljubljane.

Apače. Sosednji Benedičani se radi pri nas oglašijo s kako igro! Za letošnji pustni čas nas hočejo razveseliti s šaligr Branka Nušiča »Navaden človek« v nedeljo, 12. februarja ob treh popoldne v deški šoli.

Laporje. Fantovski odsek priredi v nedeljo, dne 12. februarja, ob 15 v dvorani ljudske šole zabavno in zanimivo komedijo »Zamotana snubitev ali tisoč vozlov«. Pridite!

Prihova. V nedeljo, 12. februarja, ob 15 uprizori Prosvetno društvo iz Žiž na Prihovi v šoli veseligr

igro »Izpod Golice«. Čisti dobiček poklanja za gradnjo društvenega doma na Prihovi. Krasni gesti bratskega društva se že vnaprej zahvaljujemo, vse Prihovljane in druge pa vabimo na igro, s čimer že prispevate za naš dom.

Polzela. Prosvetno društvo priredi zgodovinsko igro »Dekle z biseric«. Igra bo predvajana v soboto, 18. februarja, ob 20 in v nedeljo, 19. februarja, ob 15. Kostumi in druge odsrke potrebščine bodo prišle iz Ljubljane.

Celje. V nedeljo, 12. februarja, bodo v Celju gostovali veliki Franciškovi križarji-dijaki. V mestnem gledališču bodo uprizorili izvirno zgodovinsko dramo »Marijin vitez«. Križarje pripelje v Celje p. Odilo iz Ljubljane. Celjani in okolčani, ne zamudite lepe prilike!

Laško. Škafna loterija. Žrebanje bo nepreklicno 19. februarja ob 15. Vsi, ki ste razprodajali srečke, jih nemudoma vrnite. Tisti, ki ste naročili srečke neposredno od loterijskega odbora, svoje obveznosti takoj poravnajte; srečke, ki bi ne bile poravnane do 19. februarja (poštni žig!), so neveljavne in zapadejo v primeru izžrebanja v korist Društvenega doma. Za žrebanje je vse dobro pripravljeno. Poskrbljeno je tako, da bodo izžrebane številke sproti klicane občinstvu. Kdor bi še želel srečke, jih do nadaljnjega še lahko dobi. Izžrebane številke bodo objavljene v »Slov. gospodarju« naslednji teden.

*

Dopisi

Prevalje. Je nek človek pri nas, ki nikakor ne more trpeti Slovencev, čeprav se kar cedi dobrohotnih besed. Seveda ta oseba ni osamljena in kolikor nam je znano, jih je precejšen krog, ki delajo na tem polju in se trudijo, da pridobe mlačneže, jih pridenejo nase in jih postopno pretope v svoje odpadniško orodje. Najprej jim vli vajo v dušo strup narodne mlačnosti, nato jih uče misliti in delati po tujem. Kar lepo jih je gledati, kako se sporazumevajo s pogledi in stikajo glave, snujejo načrte, kako pripraviti teren, da bo, ko pride čas, vse po načrtu pripravljeno. To so pravi narodni izkoreninjenci, ki hočejo vsalco spremembo v svetovni politiki obrniti sebi v prid. Hvale Bogu, da je še v naši deželi dobrih mož in fantov, ki se ne dajo za prav nobeno ceno podkupiti, ampak se drže zvesto tistih načel, katere so jih naučili naši predniki. Izkoreninjence pa bo čas sam lepo pomedel kakor veter plevel. Mi pa ostanemo zvesti naši veri, državi in narodu.

Gornja Radgona. Dne 30. januarja smo obhajali poroko Franca Šantlovega, županovega sina, z Marijo Kozarjevo iz Meiv. Veseli gostje iz Črešnjavec in Gornje Radgone so ob tej priliki darovali za novo lavantinsko bogoslovje 230 din.

Sv. Barbara pri Mariboru. Naša občina je sestavila svoj proračun za 67.000 din dohodkov in toliko izdatkov. Največje postavke so za ceste, občinske reveže in šolo. Pobirale se bodo 68% dohoda ter je proračun od lani veliko nižji. — Imeli smo dvodnevni kmetijski tečaj, katerega je priredila KZ, katera ima 12. februarja občni zbor v društveni dvorani. — Tudi sladkoeti zakonskega jarma so si nekateri naložili. Bog jim daj srečo in zdravje!

Slovenja vas pri Ptuj. Dne 12. februarja se bo vršil na Hajdini v društvenem domu letni občni zbor krajevne KZ. Vabijo vsi kmetovalci. Tudi mi kmetje se moramo zavedati, da edino potom prave kmetijske organizacije, ki je KZ, bomo uveljavili svoje zahteve. — Mnogo razburjenja je vzbudila pri nas nova obdoba koles. Merodajne faktorje prosimo, naj ukrenejo nekaj proti tej odredbi. Naj se kolo, ki je vendar potrebno kmetovalcu, posebno pa še delavcu, ne smatra za

luksus in naj se ne obdavi na tej osnovi. Naj gospodje, ki to določajo, uvidijo, da kolo ni nikak luksuz in da tudi ne pokvari naših cest, enako tudi ne kmetijski vozovi, katerim je določen rok za izmenjavo platišč. Luksuzni davek in večje cestne doklade naj plačajo lastniki luksuznih in težkih avtomobilov, ki v resnici spreminjajo naše ceste v prave groblje in za katerih grehe se mora letos pokoriti naše nedolžno kolo. Saj bo vendar vsakomur jasno, da kolo s svojo lahkoto in brzino nikakor ni zmožno delati na naših cestah jam, kakršne imamo priliko videti, kolikor hočemo. Prosimo torej, da se ta uredba predrugači in se namesto nas obdavi prave krivce.

Sv. Vid pri Ptuj. Da so Haloze vinorodni griči, ve vsakdo. Koliko siromaštva pa skrivajo male hišice sredi bogatih goric, je najbolj znano tistim, ki živijo v dnevnih stikih s prebivalci teh domov. Šolo našega kraja obiskujejo otroci iz Haloz in



Krmljenje morskoga slona v živalskem vrtu v Berlinu

Ptujskega polja. Poleg svoje vzgojne naloge pa nudi šola tudi socialno pomoč s prirejanjem božičnic. Ob priliki letošnje božičnice je bilo razdeljenih med najpotrebnejše učence nad 200 darov v obliki perila, oblek ter 20 parov čevljev. Vsem dobrotnikom najlepša zahvala!

Središče ob Dravi. Krajevna KZ ima v nedeljo, 12. februarja, po rani sv. maši v prostorih stare šole pri cerkvi tretji redni občni zbor. Ker je na dnevnem redu tudi več važnih zadev, ki bodo zanimale slehernega kmeta in delavca, in ker je ta organizacija edina, ki v splošnem dela v prid kmečko-delavskega prebivalstva neglede na politično pripadnost, je v interesu vsega kmečko-delavskega prebivalstva, da se občnega zbora udeleži. Skrajni čas je že, da se kmečko-delavski sloj združi v svoji stanovski organizaciji in potom iste pride do tega, kar mu po njega številni moči pripada. Pred občnim zborom bo govoril delegat osrednje KZ.

Cezanje pri Ljutomeru. Tukajšnji v Apače prestavljeni šolski upravitelj g. Snudri Hinko se je te dni odselil. Na novem službenem mestu mu želimo obilo uspeha! Na njegovo mesto je postavljen dosedanji učitelj naše šole g. Dobaja Janez. G. šolski upravitelj je večno in uspešno sodeloval pri raznih ustanovah. Zavzemal se je tudi za našo šolo odraslo mladino.

Celje. Krajevna organizacija legije koroških borcev ima redni občni zbor v nedeljo, 19. februarja, ob devetih dopoldne v vrtni dvorani hotela Evrope. Člani, udeležite se ga!

Male dole-Jankova pri Vojniku. Dne 8. februarja je zdrav obhajal 60 letnico posestnik Potočnik Jožef. Njegovo življenje je bila trnjeva pot vsehokoli. S trdim delom si je služil kruh. Vse do danes je ostal zvest verskim in političnim načelom. Bog ga ohrani še pri zdravju, da dočaka še več jubilejev! — V Jankovi se je v sredo, 1. februarja ponesrečil posestnik Kožuh Gašper. Pri podiranju drevja mu je deblo zlomilo nogo pod kolenom in ga še hudo poškodovalo po vsem telesu. Po naredbi zdravnika so ga takoj prepeljali v celjsko bolnišnico.

Zibika. Naša prostovoljna gasilska četa bo priredila 19. februarja v šoli veseligr »Lažizdravniki«. Ker je čisti dobiček teh prireditvev namenjen fondu za nabavo brizgalne, se vsi prijatelji gasilstva že sedaj iskreno vabite!

Vransko. Nekoliko odgovora dopisniku »Nove dobe«. Glede na vprašanje elektrifikacije vranske občine je res, da je stvar zdaj malo drugačna, kakor je bila prvotno zamišljena. Toda tako žalostna pa ta zadeva spet ni, kakor jo slika »novodobnik«



Rusinja Troitskaja, prvi ženski železniški strojevodja, je postala načelnica električnih železnic v Moskvi

dopisnik. Da v bodočem občinskem proračunu ni kritja po tokovini za vsakoletno anuiteto 25.000 din kot odplačilo za elektrifikacijo najeto posojilo v znesku 225.000 din, je krivo to, ker se je ta dolg zvišal za celih 97.000 din, in sicer naknadno, ko je bilo posojilo že najeto. To povišanje je povzročila nejasnost, v kakšnem obsegu po vaseh, oziroma tudi po trgu bodo Kranjske dež. elektrarne občini zaračunavale te datjave, in pa tudi širši obseg električnega omrežja, kot je bilo prej, ko je še obstajala zasebna elektrarna g. Jesenika. Vendar pa je škoda vsakega razburjanja, ker bo v dveh letih s priključno takso in tokovino po 2 din od kw. ure ves ta naknadni dolg poravnani in bo nato anuiteta zopet imela kritje v tokovini. Kar se tiče pa davkoplačevalcev, je res, da mnogi tožijo. Toda ne vsi! Nekateri se gredo rajši zabavati in si lajšati življenje celo kam drugam, davka pa seveda ne morejo plačati, ker imajo »premajhne« dohodke. Občina pa vsled tega trpi, ker nima drugega kot lepo visoko davčno osnovo, od katere bo težko kaj dobiti. Vsekakor bo treba poskrbeti, da bo nadzorna oblast pazila na to, da bo davčni vijak vse enako pritiskal. Nadalje se »novodobnik« dopisnik zgraža nad polževim tempom, s katerim se gradi nova cesta Vransko—Zadrecka dolina. Popolnoma nič pa ne navaja, koliko delavcev je že skozi dve leti pri gradnji te ceste zaposlenih.

Skoraj vsi tulcajšnji brezposelniki in še mnogo revnih družinskih očetov je dobilo zaslužek in z njim potreben kruh. Da pa tako veliko delo ne more biti končano v par mesecih, to ve vsak pameten človek. Morda bo tudi »novodobnik« dopisnik priznal, da je nekaj drugega graditi cesto s krampi in lopatami, kakor pa s peresom in s smimi obljubami, kakor so jo gradili bivši JNS-arski režimi. Okrajni cestni odbor v Celju je soglasno sklenil, da se bo ta tako važna cesta gradila dalje, kakor hitro bo isto od nasprotne strani začel graditi gornjegrajski okraj. Da pa kreditov ne bo primanjkovalo, za to nam je porok naš g. ban dr. Natlačen, ki tako rekoč očetovsko skrbi tudi za spodnjo in gornjo Savinjako dolino, in naši novi poslanci, ki bodo že skrbeli, da bo naša Slovenija v vsakem oziru napredovala. H koncu se »novodobnik« dopisnik še znese nad cestno razsvetljavo in pokliče na pomoč celo Ivana Cankarja, da mu pomaga preganjati vransko temo. Četudi ima vranski trg že osam javnih luči, je to dopisniku premalo. Hoče davkoplačevalcem, za katere se prej tako zavzema, naprtiti še nova bremena, dasiravno stane občino sedanja moderna cestna razsvetljava že 10.000 din. Sicer pa bi za razsvetlitev nekaterih možgan bilo premalo, če bi občina dala montirati še enkrat toliko luči. — Pečovnik Franc, župan občine Vransko.

Natlačen, ki je zastopal vlado. Za njima so šli najbolj odlični zastopniki vseh ljubljanskih uradov, organizacij, društev ter ljudske množice. Cerkevne obrede in molitve za pokojnika je pri grobu opravil ob navzočnosti sedmih jugoslovanskih škofov in nadškofov škof dr. Rožman. Ob grobu se je poslovil v imenu škopljanske škofije provikar monsignor Anton Kordin. Po tem gabljenem slovesu je pričel razhod številnih udeležencev z zavestjo, da so posodili zadnjo pot svetniškemu slovenskemu škofu-misijonarju.

Za novo lavantinsko bogoslovje so nabrali na gostiji Penovič-Mir v Slatini Radenci 75 din, na srebrni poroki Simona Laha, župana v Cirkovcah, pa 400 din. Bog plačaj!

Občni zbori Kmečkih zvez. Prihodnje nedelje, dne 12. februarja, bo kmečki praznik. Ta dan bodo povsod po Sloveniji občni zbori krajevnih KZ. Šele tretje leto deluje KZ in že je v nad 300 župnijah in občinah izpeljana njena organizacija. Vse misli in predloge, ki bodo sprejeti na krajevnih občnih zborih, bo obravnaval občni zbor delegatov KZ, ki bo v nedeljo, 5. marca, v Celju. Ob tej priliki bo napravil naš kmečid parlament delovni načrt KZ za prihodnje poslovno leto.

Smrtna nesreča posestnika. Zadnjo nedeljo je umrl v mariborski bolnišnici 45 letni posestnik Ivan Rožkar iz Sp. Volčine pri Sv. Rupertu v Slov. goricah. Padel je s skednja in je doblil pretes možganov ter tolikšno notranje poškodbe, da jim je podlegel.

Preprečena huda požarna nesreča. Zadnjo nedeljo zvečer je izbruhnil ogenj sredi Vranskega v poslopju posestnika in gostilničarja Župana. Grozila je resna nevarnost, da se vname sosednja občinska hiša. Gasilci so ogenj k sreči ugasili.

Iz naših društev

Ribnica na Pohorju. Prosvetno društvo priredi v nedeljo, 12. februarja ob pol štirih popoldne velezabavno komedijo »Skapinove zvijače«.

Sv. Miklavž na Dravskem polju. V nedeljo, 12. februarja, uprizori Prosvetno društvo veseloigro v štirih dejanjih »Zlodjev mlina«, in sicer ob pol treh popoldne in ob sedmih zvečer. Pridrži Sv. Marko niže Ptuja. V četrtek, 9. februarja, ponovi Prosvetno društvo ob 19 igro »Mlinarjev Janez«.

Dramije. Fantovski odsek in dekliški krožek vprizorita v soboto, 18. februarja, ob osmih zvečer v dvorani Slomšekovega doma dve igri-burki, in sicer »Nedeljski divji lovci« in »Hlaček«. Ponočitev bo naslednji dan, to je na pustno nedeljo, ob treh popoldne.

Naši rajni

Sv. Marjeta ob Pesnici. Dne 2. februarja smo izročili materi zemlji truplo umrle matere Pečovnik. Rajna je bila pobožna žena, velika prijateljica katoliških časopisov in zelo dobra mati revnim. Bila je zelo priljubljena, kar je pričala njena zadnja pot, katero ji je posodila ogromna množica ljudi ob blizu in daleč. Pokojnica zapušta šest že odraslih otrok, ki so ji bili edina tolažba na svetu, kajti njeno življenje je bilo polno truda in trpljenja. Od rajnice se je poslovil tudi g. župnik, ki ji je s tem dal zahvalo, kajti bila je velika prijateljica cerkve in duhovščine. Počivaj v miru! Žalujočim naše sožalje! — Na sedmi se je nabralo 140 din za novo lavantinsko bogoslovje. Iskrena hvala!

Brežice. Smrtna poslanica kosi zadnji čas pri nas med najboljšimi. Dne 1. februarja smo pokopali 63 letno Ano Zorko, ženo posestnika in železničarja v pokoju iz Gor. St. Lenarta. Pokojna je bila skrbna gospodinja in vzorna krščanska mati svojim otrokom. — Dne 3. februarja smo pa položili k večnemu počitku 67 letnega Jožefa Kastelic, posestnika iz Cundrova, ki je po kratki bolezni umrl v ljubljanski bolnišnici. Pokojni je bil vzoren gospodar in srben družinski oče svoji družini. Kakor je bil sam vedno in povsod neomajno odločen, tako je tudi vzgojil svoje otroke: tri sinove in tri hčere v strogo krščanskem duhu. — Rajna naj počivata v miru, svojcem pa izrekamo naše sožalje!

Dopisi

Hoče. Krajevna KZ vabi vse zavedne kmetovalce, žene, fantje in dekleta na občni zbor, ki bo v nedeljo, 12. februarja, ob treh popoldne v prostorih Slomšekovega doma. Po občnem zboru bo poučno predavanje.

Ljutomer. Krajevna KZ ima v nedeljo, 12. februarja, ob devetih predpoldne v dvorani Katoliškega doma redni letni občni zbor. Po občnem zboru bo predaval višji svetnik g. ing. Simonič o najvažnejših vprašanjih naše poljedelske proizvodnje.

Poslednje vesti

Dve izjavi ob nastopu nove vlade

Pomenljiva izjava novega ministrskega predsednika. Novi ministrski predsednik Dragiša Cvetkovič je izjavil koj po prevzemu poslov v predsedništvu vlade, da se je razšel s prejšnjim šefom vlade dr. Milanom Stojadinovičem v najlepšem razpoloženju in prijateljstvu.

Dr. Maček o novi vladi. Zelo veliko je bilo zanimanje za spremembo vlade v Zagrebu. Dr. Maček je sprejel ob nastopu nove vlade nekaj časnikarjev in jim je rekel, da pomenja utemeljitev izstopa petih ministrov iz Stojadinovičeve vlade, ki v svoji sestavi predstavlja oviro za rešitev sporazuma s Hrvati, vsekakor korak naprej. Dr. Maček je dalje izjavil, da bo proučil položaj, ko bo zavzela nova vlada stališče v programatični deklaraciji.

Novice iz drugih držav

Katalonija očisti rdečo nadlogo. — Anglija in Francija bosta posredovali za mir. Z zavzetjem Barcelon. odločno zmagoviti nacionalisti so preostanke rdeče katalonske armade zasledovali s toliko naglico, da na resnejši odpor ni bilo niti misliti. Rdeči so zaprosili zadnjo nedeljo francosko vlado, da se lahko zatečejo na njeno ozemlje. Francija jim je dovolila prehod meje, kjer so rdeče milicinke takoj razorožili in jih poslali v dve koncentracijski taborišči. Prehod vseh katalonskih beguncev je bil končan 7. februarja. Računajo, da je pribežalo v Francijo beguncev in rdečih milicinkov v ogromnem številu 300.000. Štiri tisoč milicinkov in beguncev iz Katalonije so na njihovo željo Francozi poslali pri Irunu v nacionalistično Španijo, kjer so jih sprejeli Francove oblasti in jih spravile nazaj v osvobodeno Katalonijo. V Pariz pobegli zunanji minister rdeče španske vlade Del Vajo je zaprosil na željo predsednika rdeče vlade Negrina francosko in angleško vlado, da posredujeta pri generalu Francu za mir. Mirovni pogoji rdečih so: Franco mora očistiti Španijo tujega vpliva; o bodoči politiki Španije naj odloči ljudsko glasovanje in po sklenjenem premirju se odrekata obe stranki vsakemu maščevanju. — Predsednik Španije Azana se je z večino pobeglih ministrov nastanil v španskem poslaništvu v Parizu. Francozi in angleški listi smatrajo, da rdeča španija nima več vlade, ker smatra francoska vlada pobegle ministre ne kot vlado, ampak kot francoske internirance.

*

Sedemnajsta obletnica kronanja Pija XI.

V ponedeljek, 6. februarja, je preteklo 16 let, kar je bil Pij XI. izvoljen za papeža. V mariborski stolnici je bila ob tem spominskem dnevu slovesna pontifikalna sv. maša, katero je služil apo-

stolski protonotar g. stolni prošt dr. Maks Vraber. V nedeljo, 12. februarja, pa praznuje katoliški svet 17. obletnico, kar je bil Pij XI. kronan za papeža. Ob tej obletnici, ko bodo katoliški narodi obnovljali svojo zvestobo in vdanost do sv. očeta Pija XI., ki mu božja previdnost tako čudovito ohranjuje dragoceno življenje, tudi Maribor ne sme zaostati.

Na obletnico kronanja Pija XI. za papeža, dne 12. februarja, priredi mariborska katoliška mladina in dvorani Zadruga gospodarske banke ob 11.30 papeško proslavo z govori in petjem. Pred manifestacijo ob ob 9.30 v mariborski stolnici cerkvena papeška slovesnost s pridigo, pontifikalno sv. mašo, ki jo bo daroval prevz. g. škof dr. Ivan Jožef Tomažič, in z zahvalno pesmijo.

Cerkvene in katoliške organizacije se bodo v zastopstvu udeležile cerkvene in zunanje papeške proslave v nedeljo, 12. februarja, z zastavami.

Domače novice

Kratki podatki o novih ministrih. Ministrski predsednik Cvetkovič je rojen v Nišu 1893. Studiral je tehnične vede in pravo. — Zunanji minister Cincar-Markovič se je rodil v Beogradu 1889 in se je posvetil zgodaj diplomatski službi. — Pravosodni minister dr. Ružič je bil rojen 1893 na Sušaku in je advokat. — Finančni minister Djurišič je rojen 1888 v Valjevu in je finančni strokovnjak. — Minister za socialno politiko Rajakovič se je rodil 1895 v Beručcu v Srbiji in je diplomat ter časnikar. — Poštni minister Altiparmakovič se je rodil 1891 v Bitolju in je odvetnik. — Minister za telesno vzgojo Cejović se je rodil 1902 v Črni gori in je veletrgovec. — Trgovski minister Tomič se je rodil v Valjevu 1894, po poklicu je advokat. — Minister za šume in rudnike Pantič se je rodil 1896 v Bjelinskem okraju v Zagori. Po poklicu je lekarnar v Bjelini. — Minister za prosveto Čirič se je rodil 1886 v Sremskih Karlovcih. Po poklicu je profesor. — Kmetijski minister Beslić je rodom iz Banata in je kot inženir poznavalec vseh gospodarskih vprašanj. — Minister brez listnice Miljuš se je rodil leta 1900 v bosanskem Šabcu in je pravnik.

Pogreb škofa-misijonarja v Ljubljani. Pogreb škofa-misijonarja dr. Janeza Gnidovca je pričel 6. februarja v cerkvi Srca Jezusovega v Ljubljani. Sv. mašo je daroval sarajevski nadškof dr. Ivan Sarič ob navzočnosti številnega zastopstva cerkvene in svetne oblasti. Po sv. maši se je poslovil v cerkvi od rajnega v lepem nagovoru g. ljubljanski škof dr. Gregor Rožman. Po govoru ljubljanskega vladike je opravil ob krsti obredne molitve zagrebški nadškof dr. Alojzij Stepinac. Bogoslovci so nesli krsto pred cerkev, od koder se je razvil dolg in veličasten sprevod na pokopališče k Sv. Križu. Za krsto, katero so peljali štirje vranci, so šli najprej sorodniki, za temi zastopnik kralja general Dodič, in ban dr. Marko